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„Jól csak a szívével lát az em-
ber. Ami igazán lényeges, az a 
szemnek láthatatlan.”

Antoine de Saint-Exupéry

Kiemelt rendezvények
április és májusban

Mővész Kávézó – Tavarnicum
Európa Nap és Majális
Republic a K ıfejtıben

Orbán Nap az Öreghegyen
Népmővészeti kiállítás

A 8. epizódjához érkezett mővészeti program-
sorozatunk a jövıben az elıadómővészek mel-
lett tárnoki kézmővesek számára is bemutatko-
zási lehetıséget biztosít. Ezzel a könnyedebb 
szórakoztatás mellett olyan értékközvetítésre is 
vállalkozunk, amely erısítheti a helyi alkotók és 
a vendégek településhez való kötıdését. Ezért 
látható a Mővész Kávézó neve mellett kiegészí-
tésként a (tárnoki turizmus kapcsán a helyi ér-
tékek megjelölésére az elmúlt évben született 
kifejezés) Tavarnicum.

A Mővész Kávézó elsı felében a helyszínen 
látható kerámia- és jelmezkiállításról beszélget 
a házigazda az alkotókkal, Póthné Viczing
Gabival és a divattervezı Póth Diánával .

Sármándi Pál betegsége miatt házigazdaként 
Vizsy Ferenc újságíró mutatkozik be. Belépıdíj: 
300 Ft. Vendéglátás a Zepter támogatásával.

Ezt a Mővész Kávézót a közelmúltban elhunyt 
Markó Imréné, Manyika emlékének ajánljuk.

május 1-én 15 órától 21 óráig 

A Mővelıdési Ház és Könyvtár 
épületének átépítése tervezetten 
július 1-tıl indul. Az önkormány-
zat által pályázaton elnyert pénz-
bıl megvalósuló elsı ütemben a 
rendelkezésre álló terület kb. két-
szeresére bıvül. Novemberig az 
új homlokzat és a bejárati rész, 
valamint a könyvtár készül el. A 
kisközösségi termek és az irodák 
munkái jövı tavasszal fejezıdnek 
be.

A munkálatok idejére a Rákóczi 
úti telephelyünkre, a Fiatalok 
klubjába költözünk, ahol a könyv-
tár július 1-tıl ismét a lakosság 
rendelkezésére áll. 

Intézményünk könyvtárosi állását 
április 1-tıl a közalkalmazotti pá-
lyázat során kiválasztott Kelemen 
Judit tölti be. 

Május 13-tól csütörtökönként 17 
órai kezdettel Póthné Viczing Ga-
bi vezetésével Mővészeti Mőhely
indul tizenéves gyermekek és fel-
nıttek részére: kerámiaékszerek 
és más kézmőves tárgyak készí-
tése. Havi tagdíj: 1000 forint/fı. 
Jelentkezni a Mővelıdési Ház te-
lefonszámán lehet.

Programunk második felében  
sztárvendégünk lép fel:
Kecskeméti Róbert énekes –
színész, a „3 magyar tenor”
egyike, akitıl ismert musical 
részleteket és filmslágereket 
hallhatunk.

2010. június 21-25-e között félna-
pos hon- és helyismereti tábort 
szervezünk a Mővelıdési Ház-
ban. Várjuk azon 11-13 évesek 
jelentkezését, akik érdeklıdnek a 
népi kultúra és a múlt értékei 
iránt, akik szeretnék jobban meg-
ismerni Tárnok történetét, hagyo-
mányait. A részvételi díj 3000 Ft, 
amely az öt napon át szervezett 
programok és kirándulások költ-
ségeinek fedezésére szolgál. Je-
lentkezni június 11-ig Muskovics 
Andrea táborvezetınél lehet a 
30+539-74-85-ös telefonon.

április 23-án 17 órakor

A program az elmúlt évihez hasonlóan a tárnoki 
Egészségház melletti parkolóban kerül megren-
dezésre. A nagyérdemő közönséget árusok, 
mutatványosok és búcsúsok várják, és korhatár 
nélkül vehet részt bárki a kézmőves foglalkozá-
sokon. 

A rendezvény ideje alatt büfés, kürtıskalácsos, 
kenyérlángos-sütı gondoskodik a kilátogatók  
ellátásáról.

Elektronikus terjesztés ő

alkalmi kiadvány

Felelıs kiadó:
Vizsy-Gombosi Lilla igazgató

23+387-117 
igazg.tmhk@gmail.com

Kérem, jelezze, 
ha nem kéri Hírlevelünket, vagy 
ha ön is szeretne közvetlenül 

hozzájutni!

15:00
Eb-Dorado Kutyaiskola 
Bemutató a sportpályán

15:30
Tárnoki Morzsák 

II. Rákóczi Ferenc Általános 
Iskola gyermekszínjátszói

16:00
Hip-Hop Akadémia 

& Tárnoki Ütısegyüttes
közös produkció

16:20
Ünnepélyes megnyitó
SZOLNOKI GÁBOR 

polgármester

16:30
Cat’s Dance Team

táncbemutató

16:50
Gyermekfélóra: Muki Bohóc

17:20
Stifter Balázs és Páli Petra 
musical-duetteket énekel

17:50
Sztárvendég:

ZALATNAY SAROLTA

18:20
ÉTC sportakrobatika
és Kung-Fu bemutató

18:50
Freestyle Bellydance Group 

hastánc

19:30
Sztárvendég: 

SIPOS F. TAMÁS

19:00-19:30 és 20:00- 21:00
Tranzit zenekar
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május 22-én 15 órától 20 óráig 
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Tárnoki M ővelıdési Ház és Könyvtár

Foglalkozás 
a Mővelıdési Házban

Tárnok, F ı utca 43.

TMHK Baba-mama Klub
Ekker Ildikó (30+383-00-06) 
Csütörtök: 10.00 - 12.00 óra

Szivárvány Nyugdíjasklub
Bengyel Andrásné

(70+338-00-34)

Foltvarrók
Nemesné Sólyom Emese 

(70+385-38-44)
Hétfı: 17.30 - 19.30 óra

„Sárga Rózsa”
Magyar Népdalkör

Páll Éva (70+536-65-08)
Péntek: 18.00 óra

Kerámiaékszer-készít ı
Mővészeti M őhely 

Póthné Viczing Gabi
Csütörtök: 18.00 óra

Sportakrobatika
Edzık: 

Vastag Béla és Délceg Evelin
(Inf.: Tóth Judit: 30+400-66-45)
Hétfı, szerda: 15.30 - 17.00 óra

Foglalkozás 
a Fiatalok Klubjában

Tárnok, Rákóczi út 36.

Agyagozók
Tóth Istvánné (70+361-15-72) 

Csütörtök: 17.30 - 19.30 óra

Eszterlánc – babaringató
Szigeti Eszter (30+489-76-74)

Szerda: 09.00 - 10.30 óra

TMHK Sakk-kör
Fuszek László

(Inf.: Élı Katalin: 20+394-46-62)
Csütörtök: 16.00 óra

Póker Klub
Vasvári Gábor

(Inf.: Élı Katalin: 20/394 4662)
Kedd: 17.00 óra

Kisközösségeink iránt 
érdeklıdık 

a fenti telefonszámokon 
jelentkezhetnek.

19.  alkalommal kerül megren-
dezésre Szent Orbán tisztele-
ére az Öreghegyen ez a vidám 
falusi mulatság, és itt kerülnek 
átadásra a település szintő borminısítı ver-
seny díjai is. A szomszédolás jegyében a Krva-
tacskára ellátogató ercsiek után most Tök és 
Zsámbék hagyományırzı együttesei lesznek a 
vendégeink.

A tárnoki borok értékelésére ebben az évben is 
a velencei St. Benedictus borrend nagymeste-
rét, Mati Károlyt kértük fel.

A program részletein még dolgozunk.

május 28-án 17 órakor 

A gyıri Cifra Mőhely, a diósdi Fo-
nó Alapítvány, a tárnoki Hajtóka 
Egyesület és a Mővelıdési Ház 
jóvoltából egy mérai cifraszoba 
elevenedik meg nálunk a klub-
szobában. Méra Kolozsvár mel-
lett található, s a kiállításra kerülı
berendezés innen származik.

Jegyek a Polgármesteri Hivatalban, a Mővelıdési Házban, Tárnok boltjaiban, vala-
mint a Domi Tours érdi és százhalombattai irodáiban válthatók. Felnıttjegy elıvétel-
ben 2500, a helyszínen 2800 Ft, 8-14 év közötti gyermekek részére elıvételben 
1000, a helyszínen 1200 Ft. (A megjelölt helyeken és a helyszínen korlátozott 
számban Republic-plakát is vásárolható.)



Tavaly a Fejér megyei természetbarátok 43 fıs 
csoportját fogadtuk, akik egy egész napot töl-
töttek el Tárnok természetes értékeit felkeres-
ve. Túravezetésüket Pluhár István vállalta. Az 
idén a bejelentett, illetve ismert turisták száma 
április közepéig meghaladta a százhatvanat. 
Az elsı „kirándulók” még januárban jöttek ide. 

A turisták többsége kisebb csoportokban érke-
zett mikrobusszal vagy autóval. A Vasutas 
Természetjáró Szövetség vonattal utazott 32 
fıs csoportja március 21-én járta be „a tárnoki 
ösvényt”. A természetjárás után Kanizsai Fe-
renc pincéjébe tértek be. Március 27-én a bu-
dapesti TIT szervezet ásványgyőjtık baráti kö-
re Lepsényi Katalin szervezésében ugyancsak 
32 fıvel kereste fel a tárnoki természetet. Ez a 
Krvatacska napi kirándulás a Lizicska pincé-
ben ért véget.

A nagyobb létszámú csoportok a Mővelıdési 
Háztól indultak és elıször a Ribnyik, a Japán-
kert, az İsfüzes, a Horgásztó érintésével a 
Nagylegelı mellett elhaladva a Fundokliát ke-
resték fel. Visszafele útba ejtették a Kıfejtıt, a 
Zapánszky-beli pincéket, majd a Vímolon át az 
Öreghegyre vezetett az útjuk. 

A vendégek a megırzött falusi hangulatot di-
csérték, tetszettek nekik a tárnoki történetek, 
külön értékelték az öreghegyi panorámát és a 
zenés borkóstolást. Hiányolták viszont a tu-
risztikai szervezı irodát, az internetes turista 
információkat, a tárnoki prospektust, a neveze-
tességeknél az ismertetı táblákat, a turista tér-
képet, az eligazító és útjelzı táblákat. És per-
sze nem tudtak vásárolni tárnoki képeslapot 
sem, nem tudtak magukkal vinni egyetlen em-
léktárgyat sem, s nem láthatták a Radetzky ki-
állítást sem.

Kitörési pont a turizmus . Az Ér-
di Kistérség Többcélú Társulása 
saját forrásból még az elmúlt év 
ıszén megrendelte egy idegen-
forgalmi koncepció és program 
tanulmányszintő kidolgozását. Az 
Ecorys Magyarország által készí-
tendı tanulmány Diósd, Érd és 
Tárnok lehetséges turisztikai att-
rakcióit veszi számba.

Radetzky nyomában Agárdon.
A gárdonyi önkormányzat (a 85 
%-nyi uniós támogatással együtt) 
360 millió forintot költött a Velen-
ce tavi turizmus fejlesztésére. A 
beruházás keretében egy hagyo-
mányırzı templomkert épült, egy 
magtárból képtárat alakítottak ki, 
és teljes egészében felújították a 
Radetzky Jenı által alapított Ma-
dárvártát. A kilencezer fıs város 
legfontosabb nevezetességeit a 
Madárdal tanösvény köti össze.

Újjáépül az érdi Termál. A 
szebb napokat is látott gyógyfür-
dı a Medicatus Zrt. révén komoly 
szakmai befektetıre talált. A tu-
lajdonosok tájékoztatása szerint 
a jövı tavasszal kezdıdı öt-hat 
milliárdosra tervezett munkák 
eredményeként a 30 ágyas kapa-
citás 100-ra bıvül, több szolgál-
tatást kínálnak majd, a reumato-
lógiai és fogászati betegek igény-
be vehetik a nappali kórházat is. 
A 2010-es évek második felében 
(uniós forrásokra számítva) felé-
pülhet az egykori Sina-kastély, 
amely nyugdíjasházként mőköd-
het.

Római emlék Százhalombattán. 
Ismét megnyitotta kapuit a Régé-
szeti Park, ahol bronz- és vaskori 
házakat és eszközöket láthatnak 
az érdeklıdık. A csoportokat és 
több hétvégén a családokat is 
kézmőves foglalkozásokra invitál-
ják. További információ:

www.matricamuzeum.hu

Turisztikai hírek és információk
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Szerkeszti: Vizsy Ferenc programmenedzser

Csipcsalp f őzike Tárnokon

A nálunk általánosan elterjedt kis-
madár kedveli az ártéri erdıket, a 
víz közelségét, és elsısorban a 
patakok közelében telepedik le, 
így Tárnokon a Benta patak kör-
nyékén láthatjuk. Április közepén 
kezdi építeni fészkét, és a hónap 
utolsó napjaiban rakja le tojásait. 
Május elsı felében gömb alakú
fészkében már 4-6 fióka is meg-
található. Levéltetvekkel, szúnyo-
gokkal, hernyókkal, pókokkal táp-
lálkozik. A telet a Földközi-tenger 
mellékén és Észak-Afrikában töl-
ti. Nevét az általa kiadott hangok 
(csip-csup-csip-csup) után kapta.

Tárnok 
a Zsámbéki-
medence 
Idegenforgalmi 
Egyesület 
jóvoltából ezzel 
a kiadvánnyal 
az idén elıször 
jutott ki az 
Utazás 
nemzetközi 
turisztikai 
kiállításra. 

Az önkormányzat támogatásával 
megjelent kiadvány szándékaink 
szerint valamennyi háztartásba 
eljutott.



Az Egyesület szakmai veze-
tıivel  történt  megbeszélés
célja egy lehetséges együtt-
mőködésben megmutatkozó
közös érdekek feltárása volt.

Az Egyesület kiemelt felada-
ta a látnivalók számbavétele, 
a vendéglátó- és szálláshelyek feltérképezése, 
az épített környezet turisztikai szempontból je-
lentıs létesítményeinek hasznosítása, tagokkal 
és szakmai szervezetekkel való együttmőkö-
dés, közös információs bázis létrehozása, kö-
zös turisztikai ajánlatok kidolgozása, összehan-
golt marketingtevékenység, közös pályázatok, 
szálláshelyfejlesztés segítése. 

Tárnok több földrajzi tájegység határán fekszik, 
így érdekelt a Mezıföld, a Zsámbéki-medence 
turisztikai fejlıdésében éppúgy, mint a Fıváros 
budai agglomerációjáéban. Tárnok a három te-
rület egymással érintkezı sarkában fekszik, s 
arra kell törekednie, hogy valamennyihez kap-
csolódva a peremen való fekvésének hátrányát 
a maga elınyére fordítsa. 

Az Egyesület komoly munkát végez a Tétényi 
fennsíkon és Benta- völgyben fekvı települé-
sek turisztikai feladatainak támogatásában is, 
felkeresésre érdemes turisztikai desztináció-
ként megjelenítve az érintett területeket, váro-
sokat és falvakat. Tárnok (elsısorban az itt la-
kó kézmővesein keresztül) évek óta jelen van 
az Egyesületben. 

Tárnok rendre helyet kap az Egyesület turisz-
tikai kiadványaiban, a településrıl ismertetı ta-
lálható az Egyesület honlapján is.

A résztvevık egyöntetően az együttmőködés 
folytatása mellett foglaltak állást azzal, hogy 
Tárnok tagságáról késıbb születik döntés.

A kontinens elsı kétéltő autóbu-
sza naponta négyszer viszi buda-
pesti városnézésre utasait. 

A 110 millióért épített, a világon a 
legkorszerőbb kombijármő a bel-
városi poroszkálás után egysze-
rően a Dunába csobban, s a ha-
jóskapitánnyá lett sofır a Parla-
menthez kormányozza a hajó-
buszt. (www.riverride.com)
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A Kulturális Hírlevél 
elektronikus terjesztés ő

állandó melléklete

Hírlevél design: 
© Vizsy Ferenc újságíró

(30+633-21-77)

Május 3-án a Budapesti Corvi-
nus Egyetem negyedéves hallga-
tói megkezdik Tárnokon kéthetes 
szakmai gyakorlatukat. A Tájépí-
tészeti kar dékánjával kötött meg-
állapodás alapján a diákok a tár-
noki Szılıhegy hasznosításával 
kapcsolatos témákat kapnak. Az 
lesz a feladatuk, hogy a település 
természeti értékeit, népi hagyo-
mányait, a múlt örökségeként 
számon tartott épületeit az öko-
és gasztroturizmus révén  úgy 
tegye közkinccsé, hogy tekintettel 
van a ma itt élık és a jövı nem-
zedékeinek érdekeire. 

Május 14-én a Mővelıdési  Ház-
ban az egyetemisták ismertetik 
javaslataikat. A szakmai munká-
kat a Tájtervezési és Területfej-
lesztési Tanszék valamint Tárnok 
is értékeli. A legjobb dolgozatokat 
Tárnok felhasználhatja turisztikai 
elképzeléseinek megvalósításá-
hoz.

Kölcsönös elégedettség esetén 
folytatódhat az Egyetem és Tár-
nok együttmőködése.

Turisztikai elképzeléseinek megvalósításához 
Tárnok nem rendelkezik (elegendı) saját forrás-
sal. Idegenforgalmi álmaival és lapos zsebeivel 
nem áll egyedül a hasonló stratégiai  célokat 
maga elé kitőzı települések között.

A nagyközségnél nagyobb és gazdagabb közös-
ségek is támogatásért fordulnak az államhoz. 
Az utóbbi idıben pedig már az Unióhoz is.

A Közép-magyarországi Operatív 
Program (KMOP) keretében ki-
írásra került egy olyan pályázat, 
amelybıl a turisztikai vonzerı nö-
velésére lehet pénz szerezni. Egy 
pályázó 300 és 900 millió forint 
közötti összeget kaphat.

Szándékaink szerint Tárnok be-
nevez erre a folyamatos határide-
jő pályázatra az ökoturizmushoz 
szükséges infrastruktúra fejlesz-
tése érdekében. Jelenleg a pá-
lyázati feltételek elemzése, a 
megvalósítandó program tartalmi 
elemeinek összeállítása folyik. Az 
önkormányzat által 2009. máju-
sában elfogadott „A Tárnoki Ös-
vény” turisztikai koncepciónak 
megfelelıen a megvalósítás le-
hetséges terepe a Benta part, a 
Horgásztó, a Kıfejtı és környé-
ke, valamint az Öreghegy. Olyan 
objektumok jöhetnek létre, mint 
kilátó, turisztikai fogadóépület, 
tanösvény, védett park, Radetzky 
Emlékszoba.

2009. szeptember 25-én megala-
kult a Tárnoki Szılıhegy Köz-
hasznú Egyesület. A benyújtott 
anyagokhoz márciusban hiány-
pótlást kértek. Így – bár több mint 
fél év eltelt – a civilszervezet még 
mindig nem került bejegyzésre. 
Jósolni nem lehet, de a mielıbbi 
jogszerő mőködésnek további 
akadálya már nem igen lehet. Így, 
aki kedvet érez, hogy majd ér-
demben bekapcsolódjon a szer-
vezıdés munkájába, vegye fel a 
kapcsolatot Szabó Emil elnökkel. 
( 20+592-19-46)

Tárnokról szóló Igazgyöngy 
címő könyv, helyi térkép, ké-
peslap és Radetzky-emkléklap
kapható a M ővelıdési Házban.


